

黄南报

2019年3月8日 星期五

农历戊戌年二月初二

本期8版

国内统一刊号CN63-0017

邮发代号55-16

总第1152期

2019年第9期

责编 / 郝青宁
排版 / 才仁措

十三届全国人大二次会议在京开幕

习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座
李克强作政府工作报告 栗战书主持大会



3月5日,第十三届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。



在第十三届全国人民代表大会第二次会议上国务院总理李克强作政府工作报告。

本报讯 第十三届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

春暖大地,万物勃发。人民大会堂万人人大礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席

台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大二次会议应出席代表2975人。5日上午的会议,出席2948人,缺席27人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年经济社会发展总体要

求和政策取向;三、2019年政府工作任务。

李克强说,过去一年我国发展面临多年少有的国内外复杂严峻形势,经济出现新的下行压力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,砥砺奋进,攻坚克难,完成全年经济社会发展主要目标任务,决胜全面建成小康社会又取得新的重大进展。

李克强从八个方面对过去一年的工作进行了回顾:创新和完善宏观调控,经济保持平稳运行;扎实打好三大攻坚战,重点任务取得积极进展;深化供给侧结构性改革,实体经济

活力不断释放;深入实施创新驱动发展战略,创新能力和效率进一步提升;加大改革开放力度,发展动力继续增强;统筹城乡区域发展,良性互动格局加快形成;坚持在发展中保障和改善民生,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;推进法治政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。

李克强指出,思危方能居安。在充分肯定成绩的同时,要清醒看到我国发展面临的问题和挑战。我们一定要直面问题和挑战,勇于担当,恪尽职守,竭尽全力做好工作,决不辜负人民期待。(下转八版)

黄南州召开脱贫攻坚誓师大会

本报讯(通讯员刘莉丽)“认清形势、瞄准靶心、凝心聚力,以‘背水一战’的决心坚决打赢脱贫攻坚战”。3月1日,州会议中心气氛热烈,在此召开的黄南州脱贫攻坚誓师大会上,州委书记王振昌动员全州上下提高政治站位,担当历史使命,扎实推进绝对贫困全面“清零”,确保如期全面完成脱贫攻坚目标任务。州委副书记、州长乔学智主持会议。

王振昌指出,要认清形势,坚决打一场破釜沉舟的攻坚战。一是脱贫任务异常艰巨。根据“四年集中攻坚,一年巩固提升”总体部署,今年全州有26个贫困村要“退出”,8400名贫困人口

要“脱贫”、同仁尖扎泽库三县要“摘帽”。二是评估验收非常严格。国家第三方评估验收科学严谨,没有任何捷径可走,没有任何漏洞可钻。三是问题短板比较多。在精准实施扶贫政策、规范填写档案资料、存在问题整改落实等方面还存在一定差距。四是扶贫作风不够实。部分干部缺乏责任、担当和奉献意识,帮扶工作往往停留在“讲政策、填表格、问情况、拉家常”上;部分贫困群众主动脱贫的意识不强、能力不足,影响了脱贫工作的进展和成效。五是工作合力不够强。不同程度存在“扶贫责任层层递减、压力传导层层弱化”的问题,导致扶贫工作缺乏应有

的合力。各地区各部门要增强紧迫感、危机感和责任感,全心全意投入到脱贫攻坚上,把最好的资源调度到脱贫攻坚上来,把最强的兵力充实到脱贫攻坚上来,全面打赢脱贫攻坚这场“硬仗”。

王振昌强调,要瞄准靶心,坚决打一场补齐短板的攻坚战。一是解决好产业发展问题。大力实施“一县一业”产业对接和“一村一品”产业培育工程,持续推进“园区+企业+合作社+产品”体系建设,培育壮大文化旅游、生态畜牧、乡村旅游、中藏药材种植等特色农业。加快建设同仁县省级文化扶贫产业园、唐卡艺术小镇等

产业基地,着力发展以热贡艺术、民族手工艺为主的特色产业扶贫车间。二是解决好帮扶就业问题。加强信息服务和就业指导,推动农牧区劳动力转移就业向贫困地区倾斜,构建技能培训、外出务工、返乡创业良性互动的劳务输转新格局。搭建更多就业平台,吸纳困难群众就近就业,帮助群众找准稳定可靠的增收渠道,实现“培训就业一人、带动脱贫一户”的目标。三是解决好搬迁安置问题。着重在水电路信等基础设施配套上再下功夫,提前实施规划、提前准备项目、提前筹措资金,有效破解易地搬迁中的瓶颈问题。(下转八版)